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Protokół Nr V/11 
obrad V sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 24 lutego 2011 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
     
    Rada Powiatu Brzeskiego w składzie: 
 

1.  Marek Antosz; 
2.  Kazimierz Brzyk; 
3.  Ewa Cierniak - Lambert; 
4.  Kazimiera Glonek; 
5.  Grzegorz Gołąb; 
6.  Jarosław Gurgul; 
7.  Tomasz Gurgul; 
8.  Tadeusz Kanownik; 
9.  Wiesław Kozłowski; 
10.  Tomasz Latocha; 
11.  Ryszard Ożóg; 
12.  Stanisław Pacura; 
13.  Sławomir Pater; 
14.  Andrzej Potępa; 
15.  Anna Rogóż; 
16.  Piotr Tota; 
17.  Jarosław Zachara; 
18.  Tadeusz Zych. 
 

Na stan 21 radnych – obecnych 18. 
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
  

1. Renata Dziedzic - Sekretarz Powiatu; 
2. Lucyna Haus – Skarbnik Powiatu; 
3. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 
4. Andrzej Budyn - Zarząd Dróg Powiatowych w Brzesku; 
5. Krzysztof Gac – Dyrektor Powiatowego Publicznego Zakładu Opiekuńczo – 

Leczniczego w Brzesku;  
6. Robert Biernat – Komendant Powiatowy Policji w Brzesku; 
7. Dariusz Pęcak - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzesku; 
8. Andrzej Mleczko- Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku; 
9. Alicja Syty – Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie Powiatowym  

          w Brzesku; 
10. Wioletta Kądziołka - Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony 
     Gruntów Rolnych i Leśnych w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki 
     Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Brzesku; 
14.Jolanta Piech – Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy w Brzesku; 
15. Łukasz Wrona – RDN Małopolska. 
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 Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk otworzył obrady V sesji Rady Powiatu 
 Brzeskiego witając uczestników, a następnie potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie 
z art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 
91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się wystarczająca 
liczba radnych, aby Rada mogła obradować i podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
 
 Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.   
Zawnioskowano o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 14 trzech ppkt. oznaczonych 
literami: d, l, ł w sprawach dotyczących: 
 

- d) zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
      Brzeskiego na lata 2011-2029. 
Wniosek o wprowadzenie powyższego ppkt. zgłosiła Skarbnik Powiatu Lucyna Haus. 
Zmiana wynikała z tego, że powiat otrzymał Uchwałę Kolegium Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Krakowie w której to ww. kolegium postanawia wszcząć postępowanie o 
stwierdzenie nieważności uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie wieloletniej 
prognozy  finansowej Powiatu Brzeskiego na lata 2011- 2029. W uzasadnieniu kolegium 
podało, iż  w prognozie kwoty długu Powiat Brzeski wykazuje, że w 2014 roku roczna 
wartość obciążeń budżetu spłatami i kosztami jego obsługi w stosunku do dochodów 
ogółem przekracza średnią arytmetyczną  obliczoną dla trzech lat poprzedzających rok 
2014. Zatem nie została zachowana relacja z art. 243 Ustawy o Finansach Publicznych, co 
oznacza, że  organ stanowiący nie może uchwalić budżetu, którego realizacja powoduje, iż 
w roku budżetowym i w latach następnych zostanie przekroczona ta relacja. W związku z 
powyższym ww. kolegium  postanowiło o stwierdzeniu nieważności i przewiduje, iż 2 
marca 2011 r. odbędzie się posiedzenie w sprawie zmiany tej uchwały. W celu poprawienia 
tej relacji została przygotowana zmiana przedmiotowej uchwały. W wieloletniej  prognozie 
finansowej Powiatu Brzeskiego na lata 2011-2029 została dokonana zmiana w ten sposób, 
że relacja w roku 2014 będzie w tej chwili prawidłowa. Radni otrzymali projekt uchwały 
przed sesją. 
- l) zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji  
      i Integracji Europejskiej Rady Powiatu Brzeskiego na 2011 rok.  
   Wniosek o wprowadzenie ww. ppkt. zgłosił Przewodniczący ww. komisji Tomasz Gurgul. 
- ł) zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu Brzeskiego na 
     2011 rok. 
    Wniosek o wprowadzenie powyższego ppkt. zgłosił przewodniczący ww. komisji Tadeusz 
Kanownik. 
 

Radny Sławomir Pater: Optował za odłożeniem sprawy dotyczącej zmiany 
uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzeskiego na lata 2011-
2029  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zawnioskował, aby odłożyć sprawę dotyczącą zmiany 
uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzeskiego na lata 2011-
2029, jeśli nie ma potrzeby się spieszyć i nad uchwałą debatować, gdyż jest ona bardzo 
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ważna.  
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Wyjaśniła, że Ustawa o Finansach Publicznych 
stawia wymóg, iż wieloletnia prognoza finansowa nie może być podjęta później niż 
uchwała budżetowa. W związku z tym jeśli uchwała dotycząca wieloletniej prognozy 
finansowej ma być uchylona, to nie powinno się tego zbyt długo odkładać. Będą też 
problemy z uruchomieniem kredytu, bo kiedy się go uruchomi trzeba wystąpić do RIO o 
opinię, a opinia wydawana jest na podstawie wieloletniej prognozy finansowej. Procedura 
musiałaby się przedłużyć. Będzie także uchybienie w zakresie czasu podejmowania 
wieloletniej prognozy finansowej.  
 
 Starosta Andrzej Potępa: Stwierdził, że procedowanie nad ww. uchwałą niewiele 
zmieni. Jeśli powiat dziś dokona zmiany tej uchwały, to nie będzie ona uchylona.   
 

Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Powiedział, że w ww. uchwale chodzi 
tylko o zapisy zgodnie z ustawą, która jest wadliwa i wprowadza samorządy jeszcze w 
większe zadłużenie. Na poprawę wskaźników może wpłynąć zmiana uchwały budżetowej 
w ciągu roku. 
 

Wicestarosta Ryszard Ożóg: Poparł ww. pogląd.    
 

Radny Jarosław Gurgul: Poprosił o dopisanie przedmiotowego ppkt. do porządku 
obrad, gdyż ta uchwała to dokument który będzie ulegał modyfikacjom i zmianom pewnie 
w każdej doraźnej potrzebnie. Byłoby to wdawanie się w spory z instytucją kontrolną w 
temacie bezspornym. Naruszenie jest bezdyskusyjne i ciężko komukolwiek będzie bronić 
tej uchwały w trakcie kolegium.  
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Podniósł, że nie ma tu umiejętności planowania 
przyszłości i może mieć tu zastosowanie tradycyjne powiedzenie – „jakoś tam będzie”. To 
nie są dowolne cyferki. Radny chciałby, żeby cyfry wynikały ze stanu faktycznego i z 
wiedzy ekonomicznej, jaką osoby odpowiedzialne za budżet posiadają. Tu natomiast mówi 
się, że to jest taka sobie uchwała i że rada do niej podejdzie jeszcze raz. Tej uchwały   
często się nie zmienia i rada do niej nie wróci w ciągu tego roku.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Zarządził głosowanie nad 
wprowadzeniem do porządku obrad sesji pkkt. „d” w pkt. 14.  
Zmianę do porządku obrad w wyniku głosowania przyjęto (12 głosów za, 1 przeciw, 2 
wstrzymujące się).  
Następnie Przewodniczący Rady zarządził blokowe głosowanie nad wprowadzeniem do 
porządku obrad projektów uchwał w sprawie planów pracy komisji tj. ppkt.:”l,ł” w pkt.14.  
Powyższe zmiany do porządku obrad w wyniku głosowania przyjęto: (15 głosów za). 
Przewodniczący Rady powiedział, że w dodatkowych materiałach, które radni otrzymali 
jest projekt uchwały związany z rozpatrywaniem skargi pani …........ i w sprawozdaniu z 
prac komisji zapewne będzie to zasygnalizowane.  
 
Pozostałe podpunkty w pkt.14  porządku obrad następujące po ppkt. „d” zmieniły 
odpowiednio numerację. 
 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu  poprzedniej sesji. 
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 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poinformował, że radny Sławomir Pater 
przysłał wczoraj swoje uwagi do protokołu poprzedniej sesji. Będą one uwzględnione.  
 
 Protokół poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.  
 
Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 
  

Radny Stanisław Pacura: Przypomniał wniosek z pierwszego posiedzenia Komisji 
Prawa, Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa w 
obecnej kadencji Rady Powiatu. Chodziło o wystąpienie wspólnie z Burmistrzem do 
Wojewódzkiego Zarządu Dróg celem poprawy technicznych parametrów na drodze 
wojewódzkiej nr 768 relacji Brzesko- Jędrzejów - Szczurowa. Szczególnie chodzi o  odcinki 
w bezpośrednim sąsiedztwie budowy autostrady. Na zebraniu wiejskim w Mokrzyskach ten 
temat był podnoszony. Radny rozumie, że Wojewódzki Zarząd Dróg  boryka się z 
problemami finansowymi, ale chodzi o uporządkowanie poboczy w porozumieniu z 
wykonawcą autostrady. Poboczy praktycznie nie ma. W tej chwili wstrzymana jest budowa 
autostrady, ale nie oznacza to że ruch pojazdów po tej drodze się nie odbywa. Czy podjęto 
kroki w tym kierunku? Jeśli nie podjęto radny ponowił swój apel, bo mieszkańcy są na tyle 
zdeterminowani, że może dojść do protestu.  
 
 Starosta Andrzej Potępa: Poinformował, że dotarło pismo w odpowiedzi na 
wniosek komisji, które następnie Starosta przekazał. Nie ma deklaracji ze strony 
Wojewódzkiego Zarządu Dróg odnośnie gruntowego remontu, natomiast będzie naprawa  
w najgorszych miejscach, lecz dopiero na wiosnę w kwietniu lub maju. Na poprawę stanu 
drogi o której mówił radny trzeba będzie pewnie jeszcze poczekać. Nastąpi trudna sytuacja 
związana z egzekwowaniem od firm transportowych środków gwarantujących odbudowę 
dróg. Firma NDI, która buduje w tutejszym rejonie autostradę zerwała umowę z GDDK i A. 
Sprawa zakończy się pewnie w sądzie.  
 
 Radny Sławomir Pater: Zapytał czy powiat płacił za zamieszczenie materiałów w 
przyniesionej ze sobą gazetce reklamowej. Pytał również o kwestię zjazdu z autostrady w 
rejonie Brzeska. 
 
 Starosta Andrzej Potępa: Odpowiedział, że gazetę widzi po raz pierwszy. Jeśli 
przedstawiciel prasy zgłasza się do Starosty, to on ma obowiązek udzielić mu wywiadu. 
Powiat nie finansuje tej gazety.  
Co do zjazdu z autostrady, to przedstawiciele Powiatu Brzeskiego (wśród nich Starosta 
Brzeski) i Powiatu Sądeckiego spotkali się z Ministrem Infrastruktury w rządzie Donalda 
Tuska Cezarym Grabarczykiem i Wiceministrem Infrastruktury Radosławem Stępniem. 
Chodziło o przekonanie Ministra do wpisania zjazdu z autostrady – węzeł Brzesko do planu 
finansowego na rok 2013. Wieloletni plan finansowy gwarantuje realizację inwestycji 
niezależnie od wyników wyborów. Jest ustna obietnica Ministra o wpisaniu go do planu. 
Jeśli zjazd będzie wpisany, to za 2 - 3 lata będzie wykonany. Był również nacisk na to, aby 
zjazd przez Jasień nie  był tylko do drogi nr 4, ale poprzez to wzgórze do drogi na Nowy 
Sącz. Minister przyznał tu rację przedstawicielom powiatów.  
Zarówno tu w Brzesku Zastępca Dyrektora Oddziału ds. Przygotowania Inwestycji Ryszard 
Żakowski z GDDK i A jak i Minister byli przekonani, że na razie mają alternatywny zjazd w 
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ulicę Leśną w Brzesku. Starosta Brzeski Andrzej Potępa wyprowadził ich z błędu, 
wyjaśniając, że takiego zjazdu nie ma, bo droga nie spełnia wymaganych warunków i nie 
ma na to zgody mieszkańców. Reakcja Wiceministra była dość ostra i powiedział, że skoro 
Powiat Brzeski nie chce puścić zjazdu w Brzesku, to oni go skreślają całkowicie z tej 
inwestycji. Przedstawiciele ministerstwa są zdeterminowani, zwłaszcza  w momencie kiedy 
autostrada skończy się w Brzesku, bo umowa z firmą NDI, która buduje autostradę na 
naszym odcinku jest zerwana. Jeśli za tydzień przedstawiciele Ministerstwa ponownie 
zaproszą przedstawicieli powiatów, będzie wiadomo co dalej z tą sprawą. Jest pewna 
nadzieja, bo większą odpowiedzialnością wykazał się Dyrektor GDDK i A Oddział w 
Krakowie, który odezwał się i Starosta Brzeski wraz z Dyrektorem ZDP w Brzesku jadą do 
niego z wizytą. Dyrektor Krakowskiego Oddziału GDDK i A chce rozmawiać o 
współfinansowaniu przebudowy ulicy Leśnej w Brzesku, ale z pewnością będzie to w 
zamian za tymczasowe puszczenie ruchu tą ulicą.  
 
 Radny Tomasz Gurgul: Powiedział, że jest propozycja otwarcia w Łysej Górze 
nowej szkoły, która nie będzie prowadzona przez powiat. Jaka będzie forma przekazania 
budynku i jakie nakłady trzeba ponieść na przygotowanie budynku, aby ta szkoła 
funkcjonowała? 
 
 Starosta Andrzej Potępa: Poinformował, że po spotkaniu z Kapelanem 
Prezydenta ks. mjr. Tadeuszem Hebdą i Ks. Markiem Wesołowskim Kapelanem Biura 
Ochrony Rządu pojawiła się propozycja uruchomienia Akademickiego Liceum Korpusu 
Kadetów w Łysej Górze. W kraju mogą powstać cztery takie szkoły na podstawie 
pozwolenia Ministerstwa Obrony Narodowej. Jedna już jest. Druga mogłaby powstać w 
Łysej Górze, jeśli zostanie zarejestrowana przez Kuratora i dokona naboru. Szkoła 
prowadzona jest przez stowarzyszenie pod patronatem Ministerstwa Obrony Narodowej. 
To elitarna szkoła licealna kształcąca kadetów z trzema językami: angielskim, niemieckim, 
rosyjskim. Ks. Marek Wesołowski pojawił się na targach edukacyjnych, aby wstępnie 
zaprezentować szkołę. W szkole obowiązuje czesne w wysokości 700 zł. To 
niewygórowana kwota za mieszkanie, posiłki, naukę, jazdę konną, szermierkę itd. Byłyby  
tylko 3 klasy 15 osobowe. Powiat użyczałby część szkoły i zostałoby sporo miejsca. W tej 
chwili Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii zmniejszony do liczby 32 wychowanków będzie 
miał salę dydaktyczną w internacie i całkowicie zamknie się w budynku internatu. Szkoła 
może wchodzić choćby dziś. Internat kiedyś mieścił 240 wychowanków. Dzisiaj będzie w 
nim 32 osoby z Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii. Przy 44 osobach ze szkoły wojskowej 
w innym pawilonie ponad połowa internatu zostaje wolna. Szkoła wojskowa musiałaby 
wziąć na siebie koszty związane z mediami, co obniżyłoby koszty powiatowi. Otwiera się 
rynek dla dobrych nauczycieli. Szkoła chce wykorzystać budynki gospodarcze na stajnie dla 
10 koni, które ma załatwione z Kompanii  Reprezentacyjnej Wojska Polskiego. W budynku 
warsztatowym byłaby sala do szermierki na 15 stanowisk. Zakładający szkołę liczą na 
wsparcie Polonii angielskiej z którą mają dobre kontakty. Powiat użyczałby wolne piętro i 
części internatu. Założyciele muszą  postarać się szybko zarejestrować szkołę, gdyż 
dokonuje ona wcześniej naboru niż inne szkoły, ponieważ chętni muszą przejść badania 
sprawnościowe i medyczne w Jednostce Wojskowej w Krakowie. Po badaniach psychologa 
wojskowego duża ich część odpada i robi się ponowny nabór. Poza egzaminem 
kompetencyjnym są tam dodatkowe egzaminy. Powiat ma deklarację ze strony wojska, że 
ta szkoła na pewno będzie otwarta. Jeśli nie zdążą w tym roku, to w przyszłym. Jest duże 
zainteresowanie. Jeśli Kuratorium wyda szybko decyzję na jej utworzenie, to jest na to 
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szansa. 
Ad. 5. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
Małopolskiego i zaproszonych gości. 
  
 Wniosków i zapytań do ww. osób nie zgłoszono.  
 

Ad. 6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w 
okresie od 27.01.2011 r. do 23.02.2011 r. 
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 4. 
 

 Starosta Andrzej Potępa: Przedstawił sprawozdanie z ostatniego posiedzenia 
Zarządu nie ujętego w konspekcie.   
 

                                           Pytania do sprawozdania: 
 

 Radny Sławomir Pater: Pytał o spotkanie Starosty Brzeskiego z 
Przewodniczącymi Zarządów Gminnych Spółek Wodnych w sprawie odbudowy 
zniszczonych po powodzi rowów melioracyjnych tj. czy to spotkanie już się odbyło. 
Poinformował, że w ubiegłym roku obrano rowy przy drodze Strzelce Małe - Cerekiew, ale 
woda w nich stoi, ponieważ kanał główny jest niedrożny. Taka sytuacja zaistniała, gdyż 
podniósł się poziom wód gruntowych, a nie wzięto na to poprawki. Należy dążyć do tego, 
aby powiat który odprowadza wody ze swoich dróg partycypował w utrzymaniu tych 
rowów.  
Radny pytał również o sprawę ograniczenia pobierania krwi tj. czy Regionalne Centrum 
Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa wyjaśniło dlaczego krew będzie utylizowana. Radny pytał 
też o decyzję zarządu w sprawie zabezpieczenia w budżecie powiatu środków na 
wykonanie projektu budowy chodnika na odcinku od centrum Wokowic do skrzyżowania z 
drogą powiatową Maszkienice – Wokowice. 
 

 Starosta Andrzej Potępa: Poinformował, że spotkanie z Przewodniczącymi 
Zarządów Gminnych Spółek Wodnych ma się odbyć i udzielił szerzej informacji na temat 
planów powiatu w tym zakresie.  
 Natomiast wykonanie projektu budowy chodnika będzie możliwe, jeśli Gmina 
Brzesko będzie uczestniczyć w 50 % w jego współfinansowaniu. 
 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Odczytał odpowiedź Regionalnego Centrum 
Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa z której wynikało, że podejmuje ono działania celem 
zminimalizowanie utylizacji krwi, której termin ważności upływa.  
 

 Radna Ewa Cierniak - Lambert: Pytała o nagrodę we współzawodnictwie 
sportowym dla uczniów, na co otrzymała wyczerpującą odpowiedź Wicestarosty Ryszarda 
Ożóga.  
  
Ad. 7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 
Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 27.01.2011 r. 
 

 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 5.  
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Ad. 8. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poinformował, że od ostatniej sesji nie 
wpłynęła żadna interpelacja, a na poprzednie odpowiedzi zostały już udzielone. 
 

Ad.9. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak - Lambert: Poinformowała, że ww. komisja od ostatniej sesji obradowała jeden 
raz. Omówiono i zaopiniowano projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję.    
 

 Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zarazem Przewodnicząca 
Komisji Prawa, Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska, Gospodarki 
Komunalnej i Rolnictwa Anna Rogóż: Poinformowała, że Komisja Rewizyjna 
obradowała od ostatniej sesji dwa razy. Zapoznano się z pismami p. …......... przekazanymi 
przez Burmistrza Brzeska zawierającymi skargę na Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego. Komisja  postanowiła przedłożyć projekt uchwały w sprawie przedłużenia 
terminu tej skargi, gdyż zdecydowała zaprosić na posiedzenie komisji skarżącą. Projekty 
uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję zaopiniowano pozytywnie. 
Z kolei Komisja Prawa, Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska, Gospodarki 
Komunalnej i Rolnictwa spotkała się od ostatniej z sesji jeden raz. Przygotowano plan 
pracy komisji i zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał na sesję.  
 

 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Tomasz Gurgul: Poinformował, że ww. komisja odbyła od 
ostatniej sesji jedno posiedzenie na którym zapoznała się ze sprawozdaniem ze średnich 
wynagrodzeń na poszczególnych stopniach awansu zawodowego nauczycieli w szkołach 
prowadzonych przez Powiat Brzeski. Komisja pozytywnie oceniła pracę Wydziału Edukacji 
w zakresie monitorowania wykorzystania art. 30 Karty Nauczyciela, czyli osiągania średnich 
wynagrodzeń przez poszczególnych nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu 
zawodowego. Pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał na dzisiejszą sesję. Omówiono  
projekt planu pracy komisji, który przedłożono do zatwierdzenia przez radę na dzisiejszej 
sesji. Ponadto członkowie komisji uczestniczyli w Targach Edukacyjnych Powiatu 
Brzeskiego, oraz Targach Turystycznych w Sosnowcu w których w ramach Festiwalu 
Filmów Promujących Regiony promowany był film promujący Powiat Brzeski.   
 

 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: 
Poinformował, że ww. komisja odbyła od ostatniej sesji jedno posiedzenie. Omówiono i 
zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał finansowych rady i projekt w sprawie zmiany 
Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Brzesku. Ponadto komisja 
przygotowała i zaopiniowała pozytywnie plan pracy komisji na rok bieżący.    
 

Ad.10.Informacja o stanie środowiska na obszarze Województwa      
Małopolskiego w roku 2009 ze szczególnym uwzględnieniem obszaru      
Powiatu Brzeskiego.  
 
 Powyższa informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  
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 Kierownik Delegatury MWIOŚ w Tarnowie Krystyna Gołębiowska 
Zreferowała przedmiotową informację.  
 

                                  Pytania do sprawozdania: 
 

 Radny Sławomir Pater: Pytał czy w związku z brakiem środków na badania dla 
WIOŚ zdrowie mieszkańców nie będzie zagrożone.  
 

 Kierownik Delegatury MWIOŚ w Tarnowie Krystyna Gołębiowska: 
Wyjaśniła, że nie widzi w tym zakresie zagrożenia. Stwierdziła, że zawsze na początku roku  
jest źle jeśli chodzi o środki, ale potem sytuacja się poprawia. Badania wód 
powierzchniowych są prowadzone na razie zgodnie programem. Pieniądze na paliwo są, a 
odczynniki zostały zakupione w ubiegłym roku.  
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poinformował, że MPEC z Tarnowa 
przymierza się do budowy dużej spalarni odpadów. Moce przerobowe spalarni 
obejmowałyby kilka ościennych powiatów w tym Powiat Brzeski. Można liczyć na poprawę 
sytuacji w zakresie gospodarki odpadami.  
Zaprosił również Kierownik Delegatury MWIOŚ w Tarnowie Krystynę Gołębiowska na 
październikową sesję Rady Powiatu Brzeskiego celem omówienia wyników za rok 2010. 
 
 Następnie  ogłosił przerwę w obradach.  
 
Ad 11. Roczne sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w Brzesku oraz 
informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu 
Brzeskiego  w 2010 roku. 
 
 Powyższe sprawozdanie zostało radnym przekazane na płytach CD. 
 

 Komendant Powiatowy Policji w Brzesku Robert Biernat: Zreferował 
przedmiotowe sprawozdanie.  
 
 Starosta Andrzej Potępa: Poinformował, że uczestniczył w spotkaniu z 
Komendantem Wojewódzkim Policji, na którym pojawiły się problemy dziś sygnalizowane, 
czyli problemy z utrzymaniem komendy, remontami. Starosta wyraził tam pogląd z którym 
Komendant Wojewódzki Policji się zgodził tj. że policja przede wszystkim jest państwa i  
stamtąd powinna być finansowana. Powiat w miarę skromnych możliwości będzie pomagał 
policji, natomiast trudno jest przeznaczyć jakąś znaczną kwotę. Gdyby został zlikwidowany 
Posterunek Policji w Czchowie to byłby duży problem. Powiat postara się wspierać 
komendanta negocjacyjnie. Jest obietnica jakiś dodatkowych etatów, ale cóż z etatów,  
kiedy policjanci nie będą mieć posterunku. Co do Komendy w Brzesku, to powiat ma środki 
przeznaczone na Fundusz Wsparcia Policji. Starosta uważa, że chyba w tegorocznym 
budżecie nie uda się znaleźć więcej środków.  
 

  Radna Ewa Cierniak - Lambert: Zapytała o partycypację finansową gmin w  
utrzymaniu Posterunku  Policji w Czchowie.  
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 Komendant Powiatowy Policji w Brzesku Robert Biernat: Odpowiedział, że 
kiedy jeden posterunek obsługuje trzy gminy, to pojawia się problem, bo jest zawsze 
pytanie - kto ważniejszy. Są problemy z partycypacją w kosztach. Największe obciążenie 
poniósł Burmistrz Czchowa dwa lata temu, kiedy przeznaczył 20 tys. zł na budynek 
posterunku. Wykonano tam podstawowe prace. Pozostałe  gminy przekazały po 5 tys. zł 
na doposażenie. Z nowym Wójtem Gnojnika dopiero komendant miał okazję się zapoznać. 
Nowy Wójt deklarował pomoc, ale nie w tym roku. W tegorocznym budżecie będzie miał 
niewielkie kwoty. Komendant był tam na sesji i radni kazali mu grać w Lotto, po to żeby 
wyremontować i utrzymać policję. Wójt Gminy Iwkowa również zasłaniał się niewielkim 
budżetem i niewielkimi możliwościami. Zawsze pojawia się problem, czy policja jest 
państwowa, czy gminna. Kiedy komendant spotyka się z samorządowcami niższego 
szczebla, to spotyka się z opiniami, że jest „powiatowy”, wiec powinien iść do powiatu. 
Komendanta ta sytuacja irytuje. Rola wielkiego jałmużnika w brzeskiej policji go nie 
satysfakcjonuje. Zgadza się z tym, że powinno być to zadanie państwowe.  
 

 Starosta Andrzej Potępa: Powiedział, że sytuacja jest niezręczna z obu stron, 
jeśli chodzi o wsparcie policji. Państwo się nie wywiązuje ze swoich obowiązków. 
Komendant Wojewódzki Policji zezwolił na zakup paliwa poza normatywami, jeśli sytuacja 
tego wymaga.   
 
 Radny Grzegorz Gołąb: Zauważył, że nie ma wielkiej presji, aby przenosić 
jednostki z budynku powiatu przy ul. Wyszyńskiego w Brzesku na ul. Piastowską. Środki 
przeznaczone na remont budynku przy ulicy Piastowskiej można by przeznaczyć na 
wsparcie policji, a remont na ulicy Piastowskiej przesunąć o rok lub dwa.  
 
 Starosta Andrzej Potępa: Odpowiedział, aby zwrócić uwagę na prognozę spłaty 
długu powiatu. Tam w algorytmie wysoko oceniana jest sprzedaż majątku. Budynek na ul. 
Wyszyńskiego w Brzesku będzie prawdopodobnie przeznaczony do sprzedaży i jest to 
niezbędne, aby utrzymać standardy związane z prognozą spłaty długu. Nie jest to  
najlepsze i jedyne rozwiązanie, ale idą prace projektowe związane z przygotowaniem 
obiektu przy ulicy Piastowskiej w Brzesku. Jest tam także kwestia odwodnienia budynku i 
parkingu. W związku z rewitalizacją rynku ceny nieruchomości idą w górę. Sprzedaż 
budynku przy ul. Wyszyńskiego przewidywana jest nie wcześniej niż w przyszłym roku.  
Jeśli jakieś środki powiatu zostaną uwolnione, można je będzie przeznaczyć na Fundusz 
Wsparcia Policji.  
 

 Komendant Powiatowy Policji w Brzesku Robert Biernat: Powiedział, że w 
ostatnich latach tylko Zakopane nie daje nic na policję. Brzesko zajmuje pod tym 
względem przedostatnie miejsce od końca. Komendant nie może przecież powiedzieć, że 
samorząd  wspiera go duchem. Powinien być to jednak aspekt finansowy. Jeśli w 
tegorocznym budżecie większe wsparcie policji nie jest możliwe, to liczy na nie w kolejnych 
latach. 
 

Ad.12. Sprawozdanie ze współpracy Powiatu Brzeskiego z organizacjami 
            pozarządowymi  w roku 2010. 
 
 Sprawozdanie zostało przesłane radnym w materiałach na sesję i stanowi 
załącznik nr 7 do protokołu.  
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 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Przypomniał, że sprawy współpracy z 
organizacjami pozarządowymi były kilkukrotnie poruszane na forum rady. Uważał, iż nie 
ma potrzeby ponownego odczytywania sprawozdania. Zwrócił się zatem o kierowanie 
pytań do pełniącej Samodzielne Stanowisko do spraw Programowania Rozwoju i Funduszy 
Unijnych w Starostwie Powiatowym w Brzesku Beaty Mrówki. 
 

 Radny Sławomir Pater: Powiedział, że w ubiegłym roku przewidziano więcej 
pieniędzy na dotacje dla stowarzyszeń niż było potrzeba, natomiast w budżecie na rok 
bieżący jest o 13 tys. zł więcej niż było w poprzednim roku. Jaki jest cel takich zabiegów? 
Radny wnioskował o ścięcie w budżecie tej kwoty i przeznaczenie jej na straż.  
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odpowiedział, że zostało 2,5 tys. zł z 
kwoty przeznaczonej na dotacje dla stowarzyszeń w roku ubiegłym, lecz zainteresowanie 
organizacji pozarządowych konkursami jest coraz większe. Filozofia jeśli chodzi 
zagospodarowanie organizacji pozarządowych w wykonywanie zadań należących do 
Powiatu Brzeskiego jest słuszna. Jest to jeden z najefektywniejszych sposobów wydania 
pieniędzy samorządowych. Niewykorzystanie środków w roku ubiegłym wynika z faktu, że 
z zakresu ekologii nie wpłynął żaden wniosek.  
 

 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Poparł zdanie Przewodniczącego Rady Kazimierza 
Brzyka. 
 

 Pełniąca Samodzielne Stanowisko do spraw Programowania Rozwoju i 
Funduszy Unijnych w Starostwie Powiatowym w Brzesku Beata Mrówka: 
Udzieliła szczegółowych wyjaśnień wymieniając kwoty wydatkowane na powyższy cel. 
Przedstawione dane pokrywały się z informacją udzieloną przez Przewodniczącego Rady. 
 

 Radny Sławomir Pater: Podkreślił, że Komendanta Powiatowego Policji w Brzesku 
interesowałaby kwota 10 tys. zł do 20 tys. zł na Fundusz Wsparcia Policji. Rada Powiatu 
Brzeskiego zwiększyła o 13 tys. zł środki na stowarzyszenia i o 23 tys. zł na promocję 
powiatu. To drobne pieniądze w budżecie Powiatu Brzeskiego, ale istotne dla policji, czy 
straży.  
 

 Radna Ewa Cierniak - Lambert: Powiedziała, że nie widzi możliwości, aby na 
tym etapie radni zastanawiali się nad wielkością kwoty przeznaczonej na dotacje dla  
stowarzyszeń i próbowali to zmienić.  
 

Ad.13. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 
poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych 
przez jednostkę samorządu terytorialnego. 
 

Sprawozdanie zostało przekazane radnym wraz z materiałami i stanowi załącznik 
nr 8 do protokołu.  

 

Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Brzesku Janina 
Motak: Zreferowała przedmiotowe sprawozdanie. 
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 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Tomasz Gurgul: Przypomniał, że ww. komisja zajmowała się 
tym sprawozdaniem i oceniła bardzo pozytywnie pracę Wydziału Edukacji w zakresie 
monitorowania wynagrodzeń nauczycieli. 
  
Ad.14. Podjęcie uchwał w sprawach:  
 
 a) rachunku dochodów oświatowej jednostki budżetowej, 
   
       Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto: (13 głosów za); 
 Uchwała Nr V/33/11  - załącznik nr  9. 
 

b) przekazania środków finansowych dla Policji, 
   
       Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto: (13 głosów za); 
 Uchwała Nr V/34/11  - załącznik nr 10. 
 
c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego, 
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Powiedział, że jest to uchwała, która 
jest konsekwencją uchwały budżetowej. Uchwała była omawiana na posiedzeniach 
komisji. Jest pozytywna opinia Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu na jej temat. 
 Następnie odczytał tekst projektu uchwały i poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto: (10 głosów za, 1 przeciw, 3 wstrzymujące się); 
 Uchwała Nr V/35/11  - załącznik nr  11. 
 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 
Powiatu Brzeskiego na lata 2011-2029. 

 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Wyjaśniła szczegółowo jakie zmiany zostały 
wprowadzone do projektu uchwały. W celu poprawy kwestionowanego wskaźnika 
wprowadzono dodatkową sprzedaż w wysokości 500 tys. zł z tytułu sprzedaży majątku 
powiatu. W roku 2014 przesunięta została jeszcze kwota spłat rat kredytu. Zostały one 
przesunięte na rok 2013. W latach 2012 i 2013 zmniejszono wydatki. Dane z poprzedniej 
tabeli zostały przeniesione do tabeli opracowanej przez RIO. Przedsięwzięcia które były 
przy poprzedniej prognozie zostały podobnie wyodrębnione.  
 

 Radny Sławomira Pater: Zapytał o zapisy w uchwale dotyczące sprzedaży 
majątku powiatu. Czy te zapisy księgowe mają na celu wykazanie odpowiednich 
wskaźników, czy są to przymiarki do ewentualnej sprzedaży majątku? Jeżeli tak, to na 
jakiej podstawie zostało stwierdzone ile to będzie kosztowało? Czy w roku 2016 powiat już 
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nie będzie miał żadnego majątku, czy nie będzie potrzeby sprzedaży na tę chwilę?  
 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Wyjaśnił, że to jest tylko zabieg księgowy, gdyż 
wartość nieruchomości powiatu jest daleko większa.  
 
 Radny Andrzej Potępa: Potwierdził, iż nie ma szerokich planów sprzedaży 
majątku powiatu. W planach jest sprzedaż budynku przy ulicy Wyszyńskiego w  Brzesku i 
ewentualnie lokalu apteki mieszczącego się w byłym hotelu pielęgniarek, który to lokal 
powiat przejmuje od SP ZOZ.  
 
 Radny Sławomir Pater: Zapytał czy wszystkich urzędników z budynku przy ul. 
Wyszyńskiego w Brzesku Zarząd Powiatu planuje przenieść w tym roku do budynku na ul. 
Piastowską w Brzesku. Jeśli tak, to jakie środki są przewidziane na tan cel? Jeśli nie, to czy 
jest wstępna wycena budynku przy ul. Wyszyńskiego? 
 
 Starosta Andrzej Potępa: Wyjaśnił, iż nad tym właśnie pracuje projektant. Jest 
sporo różnych uwarunkowań. Po ustaleniach opracowany zostanie kosztorys, który będzie 
dotyczył nie tylko budynku, ale i terenu wokół. Kiedy będzie wstępny kosztorys Zarząd 
Powiatu go radnym przedstawi. Wtedy dopiero będzie wiadomo, czy uda się to zrobić  w 
roku bieżącym. Lepiej żeby to było w tym roku, bo trzeba przygotować budynek przy ul. 
Wyszyńskiego do sprzedaży.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w treści w jakiej radni otrzymali na dzisiejszą sesję.  
  
 Uchwałę podjęto: (12 głosów za, 3 wstrzymujące się); 
 Uchwała Nr V/36/11  - załącznik nr  12. 
 

e) zmiany uchwały w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa 
     Powiatowego w Brzesku, 
 
       Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie.  
 

 Uchwałę podjęto: (14 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała Nr V/37/11  - załącznik nr  13. 
 
f) zawarcia porozumienia dotyczącego przejęcia przez Powiat Brzeski od Gminy 
    Wojnicz zadań w zakresie świadczenia usług dla osób chorych psychicznie, 
    niepełnosprawnych intelektualnie i wykazujących inne przewlekłe 
    zaburzenia czynności psychicznych, 
 
       Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto: (15 głosów za); 
 Uchwała Nr V/38/11  - załącznik nr  14. 
 
g) zmiany uchwały w sprawie przekazania na własność mienia ruchomego 
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    SP ZOZ w Brzesku oraz oddania nieruchomości w użytkowanie nieodpłatne, 
    Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie.  
 

 Uchwałę podjęto: (15 głosów za); 
 Uchwała Nr V/39/11  - załącznik nr  15. 
 
h) zmiany uchwały w sprawie wyposażenia Powiatowego Publicznego Zakładu 
     Opiekuńczo-Leczniczego w Brzesku w majątek wraz z ustanowieniem prawa 
     użytkowania nieodpłatnego, 
 
       Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał tekst projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie.  
 
 Uchwałę podjęto: (15 głosów za); 
 Uchwała Nr V/40/11  - załącznik nr  16. 
 
i) wyboru członka Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Brzeskiego na okres 
     kadencji 2010-2014. 
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poinformował, że na poprzedniej sesji 
otrzymał pismo o powstaniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości w Radzie Powiatu 
Brzeskiego. Zgodnie ze statutem  w pracach Komisji Rewizyjnej ma prawo uczestniczyć 
członek każdego zgłoszonego klubu, dlatego dziś radni przystępują do uzupełnienia składu 
Komisji Rewizyjnej. Przewodniczący Rady poprosił o zgłoszenie kandydatur przez Klub 
Prawa i Sprawiedliwości.  
 

 Radny Stanisław Pacura: Zgłosił kandydaturę radnego Sławomira Patera. 
 

 Radny Sławomir Pater: Wyraził zgodę na kandydowanie. 
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał pod głosowanie kandydaturę 
Sławomira Patera na członka Komisji Rewizyjnej. 
 

 W wyniku głosowania kandydatura radnego Sławomira Patera na członka 
Komisji Rewizyjnej została  przyjęta: (14 głosów za, 1 wstrzymujący się). 
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał treść projektu uchwały i 
poddał go pod głosowanie.   
 
 Uchwałę podjęto: (15 głosów za); 
 Uchwała Nr V/41/11  - załącznik nr  17.  
 
j) zatwierdzenia planu pracy Komisji Prawa, Porządku Publicznego, Ochrony 
    Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Rady Powiatu Brzeskiego na 
    2011 rok.  
 
 Przewodnicząca ww. komisji Anna Rogóż: Zgłosiła kolejne autopoprawki do 
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projektu uchwały zawierającego autopoprawki i rozdanego na sesji radnym. 
Autopoprawki dotyczyły załącznika i przedstawiały się następująco: 
- Pkt. 4. nowe brzmienie: „Planowane prace z poszczególnymi segmentami komisji”. 
- Pkt. 4. a) trzeci tiret nowe brzmienie: „Analiza bezpieczeństwa na placach użytku 
publicznego tj. dworcach, przystankach oraz szkołach”. 
- W pkt 4. b) wykreślenie słów: „Borzęcin i Szczurowa” po słowach „ mała retencja”  
- W w pkt 4. d) pierwszy tiret nowe brzmienie: „Zapoznanie się z problemami dot. 
realizacji zadań w zakresie rolnictwa należących do właściwości powiatu”.  
- Wykreślenie pkt. 7  pn. „Współpraca z Wójtami i Burmistrzami z terenu powiatu”.  
 

    Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w treści jaką radni otrzymali na sesji z ww. autopoprawkami.  
 

          Uchwałę podjęto: (15 głosów za); 
 Uchwała Nr V/42/11  - załącznik nr  18. 
  
k) zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej 
    Rady Powiatu Brzeskiego na 20101 rok.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
          Uchwałę podjęto: (15 głosów za); 
 Uchwała Nr V/43/11  - załącznik nr 19. 
 

l) zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, 
    Promocji i Integracji Europejskiej Rady Powiatu Brzeskiego na 2011 rok. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
          Uchwałę podjęto: (15 głosów za); 
 Uchwała Nr V/44/11  - załącznik nr  20. 
  
ł) zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu 
    Brzeskiego na 2011 rok. 
  
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 

          Uchwałę podjęto: (15 głosów za); 
 Uchwała Nr V/45/11  - załącznik nr  21.  
 
Ad.15 Rozpatrzenie skargi ….... na działania Powiatowego 
           Inspektora Nadzoru Budowlanego w Brzesku – podjęcie uchwały. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poinformował, że efektem prac Komisji 
Rewizyjnej jest projekt uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi, który 
radni otrzymali przed sesją. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 

 Uchwałę w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi podjęto:  
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          (14 głosów za); 
 Uchwała Nr V/46/11  - załącznik nr 22. 
 
Ad 16. Wolne wnioski, zapytania i informacje.  
 
 Radny Sławomir Pater: Zapytał o sprawę zbiorników retencyjnych, oraz czy 
zadanie inwestycyjne na drodze Zawada Uszewska - Złota nie jest już przewidziane do 
realizacji, tylko jest na liście rezerwowej. 
 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Odpowiedział, że  odbyło się spotkanie w sprawie 
zbiorników retencyjnych. Do 2014 roku te zbiorniki nie powstaną. Środki na ten cel już 
rozdysponowano. Marszałek Stanisław Sorys złożył deklarację, że finansowo będzie chciał 
wesprzeć działania zmierzające do prac przygotowawczych dotyczących wykonania działań 
w sferze ochrony środowiska, które będą żmudne i długie. Jeśli to zostanie wykonane, to 
jest wysoka szansa do ustawienia się na samym początku w kolejce do aplikowania o 
środki w przyszłym rozdaniu.  
 
 Radny Andrzej Potępa: Wyjaśnił, że powiat 16 lutego 2011 roku otrzymał 
informację od Marszałka Województwa Małopolskiego, że odcinek drogi Zawada Uszewska 
- Złota został umieszczony na pierwszym miejscu listy rezerwowej o środki MRPO. Oznacza 
to, że ten odcinek będzie realizowany dopiero w momencie, kiedy zostaną wykonane 
wszystkie przetargi na zadania będące w realizacji. Z całą pewnością będą oszczędności na 
przetargach i środki na to zadanie będą. Oznacza to przesuniecie terminu realizacji prac na 
tym odcinku do jesieni bieżącego roku lub wiosny przyszłego roku.  
 
 Radny Stanisław Pacura: Poinformował jak przedstawiała się sprawa aplikacji 
Powiatu Brzeskiego o środki z MRPO na przebudowę dróg powiatowych MRPO i oceny 
wniosków wyrażając jednocześnie oburzenie takim postawieniem sprawy przez Zarząd 
Województwa Małopolskiego.  
 
 Starosta Andrzej Potępa: Odczytał fragment oceny strategicznej Zarządu 
Województwa Małopolskiego do Projektu MRPO Powiatu Brzeskiego „Przebudowa dróg 
powiatowych”.  
 
 Radny Tomasz Gurgul: Powiedział, że z informacji medialnych wynika, że ww.  
droga wróciła do realizacji, bo wypadła z niej obwodnica Olkusza.  
 
 Radni postanowili nie dyskutować na temat doniesień medialnych. 
 
 Radny Sławomir Pater: Powiedział, że z informacji ze strony internatowej 
Powiatu Brzeskiego wynika, że powiat otrzymał promesę w wysokości 700 tys. zł i będą 
realizowane drogi w gminach: Dębno, Iwkowa, Brzesko. Czy będzie kolejna pula środków i 
kolejne gminy będą mogły z nich korzystać? 
 
 Starosta Andrzej Potępa: Odpowiedział, iż zazwyczaj w roku są 3 - 4 transze 
środków powodziowych dla powiatu. To była pierwsza transza i obejmowała straty 
wykazane z lat: 2008, 2009, 2010. Powiat otrzymał promesę z dokładnie wytyczonymi 
odcinkami dróg do realizacji. Starosta odczytał wykaz przedmiotowych dróg i odcinków i 
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wyraził nadzieję, że w tym roku będą jeszcze 2 lub 3 rozdania tych środków.  
   Wicestarosta Ryszard Ożóg: Wypowiedział się na temat algorytmu służącego do 
przyznania tych środków. Instytucje które wykazały bardzo dużo start skorzystały na tym. 
 

 Wiceprzewodniczący Rady Tomasz Latocha: Złożył wniosek w sprawie 
namalowania  pasów przejścia dla pieszych naprzeciwko szkoły w Sterkowcu. Zwrócił się 
też o dokonanie analizy oznakowania skrzyżowań koło stacji w Sterkowcu. Tam jeden znak 
odwołuje drugi. Poprosił o wyegzekwowanie od firm transportowych usunięcia wyrwy, 
które powstała na skutek prowadzenia ruchu ciężarowego na drodze w miejscowości 
Szczepanów. Skierował też do Racy Prawnego zapytanie w sprawie umów z budowniczymi 
autostrady i zabezpieczenia w tych umowach interesu powiatu.  
 
 Radca Prawny Wiesław Budzik: Powiedział, że przyjrzy się tym umowom i 
dokona ich analizy. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Poinformował, że nad umowami z konsorcjami – 
budowniczymi autostrady pracowali przedstawiciele trzech powiatów. 
 
 Mieszkanka powiatu …......: Zabrała głos w jej opinii w sprawie bezprawnego 
korzystania z drogi na posesji jej i jej brata przez sąsiadów państwa …...., którzy 
zlikwidowali swoją drogę i korzystają z jej drogi. Sprawa toczy się 8 lat. Mieszkanka 
przedstawiła szczegóły tej sprawy. Starosta powiedział jej, że ze strony Starostwa 
Powiatowego w Brzesku wszystko jej w porządku. Z późniejszych ustaleń wynikało, że w 
tej sprawie jest wiążący wyrok sądu, stwierdzający naruszenie prawa własności. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Powiedział, że radni nie mogą 
zajmować się indywidualnymi sprawami mieszkańców powiatu zwłaszcza sprawami granic 
itd.  
 
Ad. 17. Zakończenie obrad. 
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął obrady V Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział. 
  
 Płyta CD z nagraniem audio przebiegu obrad V sesji Rady Powiatu Brzeskiego 
stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 
                                              Spotkanie trwała od godz. 9.00 do godz. 13.50.                               
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała J.Sz. 
 

Przewodniczący Rady Powiatu Brzeskiego 
 
           mgr Kazimierz Brzyk 


